

国庆行动·禁烟

危险场所吸烟要拘留?不是玩笑,我省已“栽”了30多人!

网吧车站违规吸烟也可拘留5天

省消防总队教你选择“禁烟区” 香烟销量将受影响

烟民们请注意了,今后在加油站、汽车站、服装批发市场、电子市场、网吧等场所吸烟,都有可能被拘。我省已有30多人因吸烟栽进去了!



“六个一律”:1、对不及时消除隐患可能严重威胁公共安全的,一律查封危险部位或者场所;2、对当事人逾期不执行停产停业、停止使用、停止施工决定的,一律强制执行;3、对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口拒不改正的,一律强制执行;4、对消防设施、器材配置、设置不符合标准,或者未保持完好有效的,一律从重处罚;5、对违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,一律拘留5日;6、对指使或者强令他人违反消防安全规定冒险作业,过失引起火灾尚不构成犯罪的,一律拘留15日。

A 可拍照举报违规吸烟者

8月20日,国家公安部下文要求,为确保60周年国庆安全,严令全国公安机关非常时期采取非常手段,对消防违法行为实施“六个一律”。其中一条规定:违反规定使用明火作业者,或者在具备火灾爆炸危险场所吸烟者,一律行政拘留5日。

记者今日从省消防总队获悉,湖南全省正在严格按照规定执行,“一旦发现违规吸烟者,坚决按5日行政拘留处罚”。据统计,从8月10日开展

B 街头热议“六个一律”

“六个一律”是否过于严厉?今日上午,记者在街头走访了大量长沙市民。

黄海潮是长沙某公司保安队长。跟大部分人一样,他对“六个一律”的规定表示支持,并称在公司的日常检查中,都是严格按照要求来检查执行的。他认为新规无疑是对单位消防安

禁烟反应

“禁烟,生意难做了”

记者昨晚来到“蓝色地标”附近一家网吧内,两名中年男子一边上网一边抽烟。周围上网的人并未对此有异议,自个玩自个的。“在网吧抽烟要拘留5天?”听闻此规定,一些顾客表示不知情,有顾客表示此处罚太过严苛。网吧管理员则表示,看到了有吸烟者

国庆期间消防安全专项整治行动至今,全省已经有30多人因为在加油站等具有火灾、爆炸危险的场所内吸烟,而被依法治安拘留。

省消防总队声明,吸烟者首先要有安全意识,严格遵守场所规定,场所的负责人、工作人员也应提高警惕,一旦发现立即制止,制止不了的报消防部门处理。市民发现违规吸烟者,可现场拍照或者保存烟头以取证,并举报到各地消防部门。

全防范的又一次强调。

也有市民认为这个规定过于严厉,私营企业老板邓和生说,不能在高危场所吸烟大家都是知道的,之所以会违反大多是因为疏忽。如果这样就被拘留,一个是面子上过不去,而且还会影响工作,处罚太重了。

C 火灾危险场所如何界定

“六个一律”规定的出台,给消防工作提出了更高的要求,省消防总队今天就相关政策进行了详细说明。

“新修订的《消防法》部分取消了限期整改的前置条件,而直接可以对存在火灾隐患的单位或场所进行处罚,加大了对消防违法行为的惩治力度,提高了执法效率。”省消防总队强调,在火灾危险性较高的场所吸烟,一律拘留5日这一规定中,火灾高危场所主要指加油站、油库、液化气站以及存放其他易燃、助燃气体、液体、固体的场所,在规定的防火间距范围内不允许使用明火。如加油站、油库区域内不能吸烟,但在加油站防火间距安全范围以外抽烟则是可以的。具体间距依加油站的规模大小及油品种类而定。

■记者 刘璋景 实习生 吴荣来

新闻链接

两衡山男吸烟被拘

8月17日,衡山县公安局消防检查人员在对东湖镇鹏达加油站检查时,当场发现熊帅、唐玉坤两人在该加油站内吸烟,随后,检查组根据《中华人民共和国消防法》第六十三条之规定,依法对熊帅、唐玉坤两人处二日的行政拘留,目前二人已送拘留所执行。

国庆行动·安检

旅客提前2小时办登机手续

本报9月1日讯 长沙黄花国际机场今日透露,机场将全面提升安检等级,从9月1日起旅客在机场接受安全检查时将比平时多出近1/2的时间,旅客必须提前2小时办登机手续。

安检部门将在原基础上大幅提高安全检查的开(箱)包检查率和手工人身检查率;对通过手工检查仍无法排除疑点的旅客,一律要求其脱鞋、解腰带,进行进一步严格检查。

■记者 朱玉文 通讯员 苏军平

国庆行动·市州

湘西“影子”：十八湾

(上接A1版)

自治州宛如一块绿色翡翠镶嵌在云贵高原边缘,由于历史、自然条件等多种因素制约,自治州曾有不少十八湾这样“美丽而贫困”的山寨。省委、省政府先后出台多个文件,把自治州作为全省扶贫攻坚主战场,举全省之力开展扶贫攻坚战。

一条通村公路,缩短的不仅仅是与山下的距离,它更使十八湾融入了自治州扶贫攻坚的宏大决战中——在全州,形成了以湘西椪柑、猕猴桃为主的水果产业。全州开发水果生产基地120万亩,其中椪柑面积60万亩,成为中国最大的椪柑生产基地;猕猴桃生产基地发展到10万亩,成为世界最大的有机富硒猕猴桃基地。

■记者 张湘河 彭业忠 通讯员 陈勇